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¦ƳŜǎǘƻ ƻōŜŏŀƴƛƘ ŘƻƴŀŎƛƧŀ Ȋŀ bǳǑƛŏƛƧŀŘǳΣ ƭƻƪŀƭƴŜ Ǿƭŀǎǘƛ ǘǊƻǑŜ ŘǳǇƭƻ ǾƛǑŜ ƴƻǾŎŀ 

ƛȊ ƻǇǑǘƛƴǎƪŜ ƪŀǎŜ 

Sekulid: Obedaj! Obedanja bar ništa ne koštaju.  
(Narodni poslanik) 

 

YŀŘŀ ƧŜ hǇǑǘƛƴŀ Ivanjica u martu 2018Φ ƎƻŘƛƴŜ ƻōƧŀǾƛƭŀ Řŀ αYǳŘŜ{ ƴŜƳŀ ǾƛǑŜ ƴƛƪŀƪǾŜ ƛƴƎŜǊŜƴŎƛƧŜ ƴŀ 

bǳǑƛŏƛƧŀŘƛάΣ ŀƪǘ ƛȊōŀŎƛǾŀƴƧŀ ǘƛǘǳƭŀǊŀ festivala ǇǊǾƻ ƧŜ ƻōƧŀǎƴƛƭŀ ƴƻǾƻǇŜőŜƴƻǑŏǳ ƻƴƛƘ ƪƻƧƛ ǎǳ ŦŜǎǘƛǾŀƭ 

ƻǊƎŀƴƛȊƻǾŀƭƛ ƻǎŀƳ ƎƻŘƛƴŀΣ ŀ ȊŀǘƛƳ ƛ ǇƻǘǊŜōƻƳ Řŀ ǎŜ ǎƳŀƴƧŜ ǘǊƻǑƪƻǾƛ manifestacije, a novcem 

ƎǊŀŚŀƴŀ LǾŀƴƧƛŎŜ ƻŘƎƻǾƻǊƴƛƧŜ ǊŀǎǇƻƭŀȌŜΦ hōŜŏŀƴƧŜ ǇǊŜŘǎŜŘƴƛƪŀ ƻǇǑǘƛƴŜ Řŀ ŏŜ ŦƛƴŀƴǎƛƧǎƪǳ 

ƪƻƴǎǘǊǳƪŎƛƧǳ ȊŀƻƪǊǳȌƛǘƛ ƭƛőƴƻ ƻƴ ŜǇƛƭƻƎ ŘƻōƛƧŀ ǳ ŘǳǇƭƛǊŀƴƧǳ ƻǇǑǘƛƴǎƪƛƘ ǎǊŜŘǎǘŀǾŀ Ȋŀ ǊŜŀƭƛȊŀŎƛƧǳ 

ŦŜǎǘƛǾŀƭŀΣ ǘŜ ǎŜ ƛȊ ƛǾŀƴƧƛőƪŜ ƪŀǎŜ ƻǾŜ ƎƻŘƛƴŜ ƛȊŘǾŀƧŀ 7,5 miliona dinara. 

Na sednici Skupštine opštine Ivanjice održanoj 30. jula 2018. godine usvojen je rebalans budžeta 

Opštine Ivanjice kojim se za realizaciju festivala Nušidijada izdvaja 7,5 miliona dinara. Iako je, prema 

prvobitnoj verziji, planirano da budžet bude isti kao i prethodnih nekoliko godina – 4 miliona dinara, 

uvedan je samo uz obrazloženje da de ovogodišnji festival biti bolji, a verovatno i brži i jači. 

Osim ovoga, ostalo je nejasno na šta je Opština Ivanjica potrošila sredstva koja je prošle godine 

rebalansom budžeta opredelila za dokumentarni film i monografiju o pola veka od nastanka 

Nušidijade, u iznosu od 1,3 miliona dinara. Jasno je samo da su potrošena nenamenski. 

Podsedamo da je UG KudeS, koje je 23. marta 2018. preko skupštinske govornice obavešteno da je 

izbačeno iz festivala, obnovilo i 8 godina organizovalo festival u partnerstvu sa ivanjičkom lokalnom 

samoupravom, prikupljajudi 2/3 sredstava i resursa za realizaciju festivala iz međunarodnih, 

nacionalnih i privatnih fondova.  

Festival je, uz skromnija izdvajanja iz lokalne kase, postavljao standarde kvaliteta, osvajao nacionalna 

i evropka priznanja, okupljao izvođače iz zemlje i inostranstva i u Ivanjicu doveo preko 300.000 

gostiju. Festival su obeležavali sloboda govora, humor i satira, i sva je prilika da oni predstavljaju tu 

skupu komponentu zbog koje je KudeS napujdan. 

Ivanjičkoj opštini je, očigledno, po ovoj neobičnoj kalkulaciji jevtinije da festival organizuje bez 

KudeSa. Može biti da je jevtinije lokalnim funkcionerima, i to kratkoročno. Bojimo se da de se 

ispostaviti da de građanima Ivanjice, ali i svim prijateljima festivala, ova i ovakva Nušidijada biti 

dugoročno preskupa. 

 

Linkovi ka prethodnim saopštenjima, informacijama i materijalima: 
 
Čuda su ipak moguda: KudeS izbačen iz Nušidijade-festivala koji je stvorio - saopštenje povodom javnog 
obradanja predsednika Opštine Ivanjica o izbacivanju UG KudeS iz Nušidijade 
 
Transparentno finansijsko izveštavanje - saopštenje povodom oglašavanja predsednika opštine i iznošenja niza 
neistina 
 



 
Saopštenje, UG KudeS, 1. avgust 2018. 

nusicijada.rs 

 

Ja sam Nušidijada – promo film i brošura 
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h ¦D YǳŘŜ{ ƛ bǳǑƛŏƛƧŀŘƛΥ 
 
Udruženje građana KudeS formirano je 2009. godine, sa ciljem formalizacije obnove festivala 
(Nušidijada 1968-72.) koju su pokrenuli aktivni pojedinci, dobili poverenje i potpise skoro 4.000 
građana i tako organizovali najmasovniju građansku inicijativu u istoriji Ivanjice. Nakon što je Opština 
Ivanjica prihvatila da podrži manifestaciju iza koje je stalo preko 10% ukupnog građanstva ove varoši, 
KudeS postaje nosilac projekta i glavni organizator Nušidijade u deceniji koja sledi.  
 
Kao takav, KudeS osam godina realizuje festival u partnerstvu sa Opštinom Ivanjicom, Turističkom 
organizacijom i Domom kulture, pri čemu kvalitet saradnje dominantno zavisi od postavke koju 
diktiraju funkcioneri, a uz napore pokušava da integriše institucije u celogodišnji proces i koncept 
“PROAKTIVNE zajednice” koji je program “EU Progres” podržao kao model aktiviranja i jačanja 
kapaciteta institucija i pojedinaca na lokalnom nivou. Sve vreme brine o kvalitetu programa, 
tematskim okvirima, vizuelnom identitetu, promociji, dok konstantno konsultuje građanstvo i 
zajednicu, integriše zaključke evaluacija i sarađuje sa brojnim institucijama od nacionalnog značaja. 
 
Zahvaljujudi ovakvom pristupu, Nušidijada ved u prvim godinama postojanja prevazilazi lokalne 
okvire, dobija dve najprestižnije nacionalne nagrade u turizmu (Turistički cvet, Turistička slagalica), 
ubrzo postavši jedan od najznačajnijih nacionalnih festivala i nosilac preko 25 nagrada. Konačno, 
KudeS Ivanjicu pozicionira i na kulturnu mapu Evrope jer je od 2014. godine Nušidijada svrstana 
među najbolje evropske festivale, te poslednje četiri godine nosi obeležje “Evropa za festivale, 
festivali za Evropu- EFFE”.  
 
Kvalitetan program, selektovan od strane Programskog saveta kojim je predsedavao pokojni 
teatrolog Jovan Ćirilov, tokom osam Nušidijada pokazao je da fine kulturne forme imaju svoje brojne 
konzumente, a humor i satira veoma vernu publiku. Nušidijadu je za osam godina posetilo više od 
300.000 ljudi iz preko 20 zemalja koji su imali priliku da uživaju u 55 pozorišnih predstava, osam 
kabarea, 50 koncerata, 30 izložbi, 25 tribina i razgovora, preko 50 radionica i brojnim ostalim 
sadržajima na sedam festivalskih scena, ulici i drugim prostorima. Od 2011. godine Nušidijada sadrži i 
godišnji Konkurs za satiričnu priču koji okuplja autore iz zemlje, regiona i sveta. Od 2013. godine 
Nušidijada ima i celodnevni program za decu koji se vedinom odvijao na trgu rezervisanom za 
najmlađe Nušidevce.  
 
Nušidijada se finansirala iz javnih sredstava, donacija lokalnih privrednika i korporativnih 
sponzorstava, kao i uz podršku međunarodnih institucija i pograma. Pored Opštine Ivanjice, koja je u 
proseku pokrivala 1/3 festivalskih troškova, pokrovitelji Nušidijade bili su Ministarstvo trgovine, 
turizma i telekomunikacija i program Evropski PROGRES, dok je pokrovitelj nacionalne i 
međunarodne promocije bila Turistička organizacija Srbije koja je Nušidijadu tokom 2017. uvrstila 
među pet festivala kojima je Srbiju promovisala u regionu i Evropi. 
 
 


